
COMT]I\E, DI ME,LILLI
LIBERO CONSORZTO COMUNALE DI SIRACUSA

Verbale n. 8

Seduta pubblica

L'auno duemilaventi, addì 02 del mese di Luglio, alle ore l6:05, presso Ia Sala delle riLrnioni del

Palaz-z,o Municipale, si è riunita la Commissione giudicatrice per I'affidarrento del servizio integrativo

denominato "Spazio gioco per bambini II riparto" fondi PAC infanzia, di cui alla RDO n. 1998804 del

29tO6t20t8.

La Commissione di gara è così composta:

Presidente Dott.ssa Belluardo Lucia Luisa

Componente Avv. Scolaro Maria Tiziana

Cornponente Dott. Di Vincenzo Fabrizio

S egretari a v erbalizzante S ig.ra Marletta G i u seppa.

Si richiarnano i precedentiverbalin.6 dell'11 giugno e n. 7 del 19 giugno.

Come è stato evidenziato, nel verbale n. 7, il Progetto gestionale ed educativo DELA Ditta SCS L'ARCA

ONLUS che doveva essere inserito nella busta tecnica busta B, è stato invece riuvenuto nella busta A

contenente la documentazione amministrativa, mentre nella sezione B (offerta tecnica) risultava presente un

solo file denominato "Offerta tecnica" relativa a: RDO 1998804 di n. 5 pagine e pertanto la Commissione ha

ritenuto di riservarsi di valutare la posizione della SCSC L'ARCA ONLUS.

Prelimirrarnrente si prende atto della nota prot. n. 16639 del 0210112020 trasmessa dal RUP con la quale si

inoltra la nota 13621 di pari data trasmessadalla SCS L'ARCA ONLUS la quale chiarisce che "il progetto

geslionale ed educativo è stato inserito nella cosi detîa "docurnentazione amminislrafiva" in quanlo nella

sezione, riguardante la documentazione tecnicanon esisteva alcunform/ntodulo virluale per I'inserinrento di

t(.tle docuntento, n1a erano presenti solo due form/ntoduli attivi dove si poteva inserire in mta I'offerta

economiccr e nell'altra I'offerta tecnica generata dal sistema. In quesl'ultirua se si inseriva un docuntenÍo

t:liverso da quello generaÍo dal sistema, originava la non conformità del docuntento. A seguito di

consultazione con l'operatore del Me.P.A. quesf'ultimo suggerivcr di in,serirlo nella parte della

documenlazione amntinistrativa motivando che la segrelezzct del file ritnaneva imrttulatcr e che già era

accucluto in alfre RDO. Precisa altresì, la su citata socielà, che non si possotttt cat'icure a sislemo f le non

confornti "

Alla luce di quarrto sopra e del fatto che anche altre ditte avevano sollevato problernatiche di compilaziorre su

Me.P.A. al rtronrerrto dell'inserirnento dei documenti aurrrrirristrativi irrerertti I'off'erla tecrtica, irr ordine alla

rrlteriore considerazione della giurispludenza costaíìte e prevalente, così conre indicato rtella sentenza del

TA[ì Abruzzo sez. I r-r.5412019 la presenza della docurnerrtazione tecrrica rtella sc'ziorte pertinetrte la

Docr-rnrerrtaziorre Arnrninistrativa non viola il principio tli segretezz:t.



[,a prcscrtzer nella bttsta cligitale contenete la clocurnentaziorre attestante irequisiti cli partecipazione e

qtralificazione, cli elenrenti dell'ol rta tecrrica, r.rolì con-ìporta alcuna violazione del principio c1i segretezza.

L'apertura degli allegati nella fase di verilìca clel contenuto della busta destirrata alla docunreutazione

atnnrinisîrativa trott pregiudica in alcun nrodo la correttezza della gara gestita con le garanzie della procedura

telematica. Il legislatore infatti norr ha sancito Lrrr principio di segretezza dell'offerta tecnica ma ha previsto,

secotrdo un criteri di proporzionalità, clre I'apeflura delle buste che contellgono le offerte tecniche avvenga i

seduta pubblica, affinché sia ne sia garantita I'inrrnodificabilità.

Nelle gare gestite telematicanrente, corrìe in specie, la garanzia di imrnodificabilità delle offerte è insita nella

stessa procedura infonttatica. Indipendentemente dalla presellza o meno del pubblico, richiesta, nelle gare

gestite con il metodo tradiziortale, per le operazioni di apertura delle bLrste contenti le offerte tecniche.

Si è ritenuto irrfatti clte le gara telenratica, per le nrodalità con cui viene gestita, consente di tracciar

qualsivoglia operazione di apefiura dei file contenenti ofl'erte e documenti di gara, assicurando, in tal rnodo,

il rispetto dei principi di trasparenza e irnparzialità che devono presiedere le procedura di gara pubbliche

(Cff'. TAR amministrativo per l'Abruzzo- sez, I n. 5412019 e confermato altresì dal TAR Bolzano n.

19412019).

Nonostante Ia proposta della SCSC L'ARCA ONLUS fosse presente in un file zip all'interno della busta A,

norr ha comunque inficiato le segrefezza dell'offerta, atteso che la Commissione si è limitata, come prescrive

ildisciplinare di gara, solo al controllo formale del corredo documentale descritto dalle Ditte parlecipanti.

Per quanto sopra esposto, la Commissione scioglie la riserva assunta in data 1910612020, ritenendo di passare

alla valutazione delle offerte tecniche delle seguenti Ditte:

1. SCS L'ARCA ONLUS

2. SCS ESPERIA2OOO

3. SCS KAIROS

LaCommissione, riunitasi in seduta pubblica, chiude ilavori alle ore l8:00 eprocede in sedutariservata alla

valutazione della documentazione tecnica.

Letto, confenrato e sottoscritto

La Commissione:

Presidente Dott.ssa Belluardo LLrcia Luisa

Componente Avv. Scolaro Maria'liziana

Componente Dott. Di Vincenzo Fabrizio n*?-"'z-'--4i

Segretaria verbalizzante Sig.ra Marletta Ciuseppa
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